
2023 年企业人力资源管理师之一级人力资源管理师

能力检测试卷 B卷附答案 

单选题（共 60 题） 

1、(2017年 11 月)弗里德曼提出的行为模式关注的是（ ）对压力的影响。 

A.家庭问题 

B.经济问题 

C.生活条件 

D.个性特点 

【答案】 D 

 

2、PRI 是指（））。 

A.否决指标 

B.岗位职责指标 

C.岗位特征指标 

D.关键绩效指标 

【答案】 B 

 

3、逻辑思维在创新中不具备的作用是（ ）。 

A.发现问题 

B.分析事物内部矛盾 

C.直接创新 

D.对多个设想进行筛选 

【答案】 B 

 



4、()针对一个胜任特征,左边注明胜任特征的内涵,右边相应写出出色的绩效行

为。 

A.锚型模型 

B.簇型模型 

C.盒型模型 

D.层级式模型 

【答案】 C 

 

5、 ()是解决劳动争议的终结性程序。 

A.劳动争议协商 

B.劳动争议调解 

C.劳动争议仲裁 

D.劳动争议诉讼 

【答案】 D 

 

6、（ ）属于职业能力测试 

A.SCII 

B.MAT 

C.SDS 

D.TAT 

【答案】 B 

 

7、人际关系学说属于（）时期的重要理论。 

A.经验管理 



B.科学管理 

C.现代管理 

D.后现代管理 

【答案】 C 

 

8、企业社会责任国际标准规定，任何情况下员工每周加班时间不能超过

（ ）。 

A.10 小时 

B.12 小时 

C.18 小时 

D.20 小时 

【答案】 B 

 

9、(2015 年 11 月)基本工资一般与（  ）关系不大。 

A.工作岗位 

B.工作技能 

C.工作经验 

D.工作业绩 

【答案】 D 

 

10、 ( )包括歧视、工作时间、管理系统等主要内容。 

A.IS09000 

B.IS014000 

C.OHSAS 18000 



D.SA 8000 

【答案】 D 

 

11、(2016 年 11 月)（ ）决定人的外显行为。 

A.技能 

B.动机 

C.知识 

D.社会角色 

【答案】 B 

 

12、从学徒开始,到初级.中级和高级技工,最后发展到高级技师,这属于( 

A.专业技术型发展 

B.企业管理型发展 

C.专业技术与管理型发展 

D.技能操作型发展 

【答案】 D 

 

13、团体劳动争议自受理起最长不超过（ ）结束。 

A.10 日 

B.15 日 

C.30 日 

D.45 日 

【答案】 B 

 



14、(2017 年 11 月)获取效标样本有关胜任特征的数据资料一般以()为主。 

A.观察法 

B.问卷调查法 

C.全方位评价法 

D.行为事件访谈法 

【答案】 D 

 

15、(2018 年 5 月)EVA使管理者明白增加价值的途径不包括() 

A.尽最大可能提升会计利润 

B.投资那些回报超过资本成本的项目 

C.有效控制库存、应收账款和使用资产的成本 

D.采用加快流动资金的运转、加速资本回流等方法来提高资本运用效 

【答案】 A 

 

16、(2017 年 5 月) 胜任特征模型研究中，T检验是为了（） 

A.对胜任特征进行分级和界定 

B.对胜任特征指标进行分析归类 

C.研究胜任特征指标重叠性问题 

D.比较样本特定指标数值的差异问题 

【答案】 D 

 

17、(2018 年 5 月)社会劳动关系运行中的矛盾事实,只有在特定利益群体或权

力阶层作出反应后才会成为劳工问题,这反映了劳工问题的()特征。 

A.客观性 



B.主观性 

C.社会性 

D.历史性 

【答案】 B 

 

18、通过沙盘推演互动过程，可以有效地考察被试者的（ ）。 

A.计划能力 

B.决策能力 

C.分析能力 

D.沟通能力 

【答案】 D 

 

19、 智力激励法的基本原则不包括()原则。 

A.自由畅想 

B.延迟批评 

C.以质求量 

D.限时限人 

【答案】 C 

 

20、战略对经营活动领域、业务扩展方向、企业获得水平等一系列关键问题作

了基本定 位，但不可能面面俱到，体现了战略的（ ）。 

A.目标性 

B.计划性 

C.长远性 



D.纲领性 

【答案】 D 

 

21、员工持股的（）要求对每个员工把得股份数旱作出限制 

A.广泛参与原则 

B.有限原则 

C.按劳分配原则 

D.持股自愿原则 

【答案】 B 

 

22、经营者持股数额一般以本企业员工平均持股数的（ ）为宜。 

A.113-12 倍 

B.123-14 倍 

C.134-15 倍 

D.145-15 倍 

【答案】 D 

 

23、（）胜任特征模型需要为每个胜任特征确定不同水平层次的行为标准。 

A.盒型 

B.簇型 

C.锚型 

D.层级式 

【答案】 C 

 



24、(2016 年 11 月)人民法院在劳动争议诉讼立案之日起（）内将起诉状副本

送达被告。 

A.3 日 

B.5 日 

C.7 日 

D.15 日 

【答案】 B 

 

25、测量与分析员工变动率的主要变量不包括（）。 

A.员工对工作满意度的分析评价 

B.员工对自身工作绩效的分析评价 

C.员工对其在企业内未来发展的预期和评价 

D.员工对其在企业外工作机会的预期和评价 

【答案】 B 

 

26、(2015 年 5 月) ?（）模式认为经营者的效益年薪就是其经营的风险收入。? 

A.G 

B.S 

C.WH 

D.WX 

【答案】 A 

 

27、 ()是按产品、部门、地区或顾客划分为若干独立经营单位,实行集中指导

下分散经营的一种组织管理模式。 

A.直线制 



B.事业部制 

C.直线职能制 

D.控股子公司制 

【答案】 B 

 

28、团体劳动争议的主体不包括（ ）。 

A.用人单位 

B.工会组织 

C.雇主组织 

D.劳动者个人 

【答案】 D 

 

29、房地产经纪人的薪酬模式是（ ）。 

A.交易收益高，关联收益高 

B.交易收益低，关联收益低 

C.交易收益高，关联收益低 

D.交易收益低，关联收益高 

【答案】 C 

 

30、(2016 年 11 月)劳动行政部门责令限期支付劳动报酬，逾期不支付，责令

用人单位按照应付金额的（） 

A.30% 

B.30%-50% 

C.50% 



34、辅导下属适合采用（ ）。 

A.上级考评 

B.自我考评 

C.同级考评 

D.下级考评 

【答案】 A 

 

35、(2015 年 5 月)等利润曲线是一条由一系列（  ）组合形成的轨迹。 

A.工资和生产率 

B.利润和生产率 

C.工资和雇用量 

D.利润和雇用量 

【答案】 C 

 

36、在职业活动中，所谓“理智信任”的意思是（ ）。 

A.相互信任，同时也反对不明是非、不分善恶的盲目信任 

B.既信任，又怀疑 

C.表面上信任，实际上不信任 

D.即使信任，也要加强防范和戒备 

【答案】 A 

 

37、人际关系学说属于（）时期的重要理论。 

A.经验管理 



科学管理 

C.现代管理 

D.后现代管理 

【答案】 C 

 

38、在企业发展中的（），一般不会应用团队薪酬 

A.始付期 

B.成长期 

C.成熟期 

D.衰退期 

【答案】 D 

 

39、人才招募环节的功能不包括()。 

A.宣传功能 

B.吸引功能 

C.过滤功能 

D.选择功能 

【答案】 D 

 

40、战略对经营活动领域、业务扩展方向、企业获得水平等一系列关键问题作

了基本定 位，但不可能面面俱到，体现了战略的（ ）。 

A.目标性 

B.计划性 

C.长远性 



纲领性 

【答案】 D 

 

41、公司组织向贫困地区儿童捐助，恰恰你也十分困难。你会（ ） 

A.说明情况，自己不捐 

B.少捐一点 

C.跟大家一样捐 

D.尽自己的最大可能去捐助 

【答案】 B 

 

42、( )属于职业兴趣测试 

A.SDS 

B.DAT 

C.COPS 

D.RIT 

【答案】 C 

 

43、( )理论认为对员工与企业形成的有形或无形的契约进行管理，会提高组织

效率。 

A.—般系统 

B.行为角色 

C.人力资本 

D.交易成本 

【答案】 D 



44、(2016 年 5 月)金字塔形的企业集团是由（）联结方式形成的。 

A.层层控股型 

B.共同投资型 

C.环形持股型 

D.资金借贷型 

【答案】 A 

 

45、关于打造品牌，正确的说法是（  ）。 

A.只要掌握了高新技术，就能打造品牌 

B.打造品牌，核心任务是加强广告等媒体宣传工作的力度 

C.员工具有敬业精神和强烈的社会责任感是打造企业品牌的内在力量 

D.只有价高才能打造品牌 

【答案】 C 

 

46、当企业利润为负时，员工得不到任何收入的利润分享形式是（）。 

A.按利润的一定比重分享 

B.年终或年中一次性分红 

C.无保障工资的纯利润分享 

D.有保障工资的部分利润分享 

【答案】 C 

 

47、(2016 年 5 月)（）属于平衡计分卡中的短期目标。 

A.利润 



客户满意度 

C.员工满意度 

D.员工训练成本和次数 

【答案】 A 

 

48、重要性相对较小或者各团队都具有的公共指标是指（ ） 

A.主要指标 

B.辅助指标 

C.整体指标 

D.否决指标 

【答案】 B 

 

49、( )具有低任务具体性、低公司具体性和高行业具体性。 

A.元胜任特征 

B.行业通用胜任特征 

C.组织内部胜任特征 

D.行业技术胜任特征 

【答案】 B 

 

50、 企业大学高效开展业务的关键是( )。 

A.企业大学的构建要求 

B.内部组织架构的建立 

C.企业大学的创办定位 

D.企业培训文化的营造 



【答案】 B 

 

51、(2015 年 11 月)当企业利润为负时，员工得不到任何收入的利润分享形式

是（  ）。 

A.按利润的一定比重分享 

B.年终或年中一次性分红 

C.无保障工资的纯利润分享 

D.有保障工资的部分利润分享 

【答案】 C 

 

52、(2015 年 5 月)在常见的几种总部组织结构类型中，（??）总部的集权程度

最高 

A.财务管控型 

B.战略型 

C.资本经营型 

D.运作型 

【答案】 D 

 

53、新员工入职后，完全按照上级要求的工作模式开展工作，这种现像属于

（）。 

A.习惯型思维障碍 

B.书本型思维障碍 

C.权威型思维障碍 

D.麻木型思维障碍 

【答案】 C 



 

54、一般而言，股票期权的主要对象是（ ）。 

A.公司经理 

B.科技开发人员 

C.决策层成员 

D.所有员工 

【答案】 A 

 

55、当事人在劳动合同或者保密协议中约定了竞业限制，但未约定解除或者终

止劳动合同后给予劳动者经济补偿，劳动者履行了竞业限制义务，可以要求用

人单位应按照劳动者在劳动合同解除或者终止前（ ）平均工资的（ ）按月支

付经济补偿。 

A.6 个月，15％ 

B.6 个月，30％ 

C.12 个月，15％ 

D.12 个月，30％ 

【答案】 D 

 

56、在建立企业的绩效指标库，（ ）只属于岗位层面的指标。 

A.KPI 

B.NNI 

C.PRI 

D.PCI 

【答案】 D 

 



57、由于从外形或性质上的、意义上的相似而引起的联想是指( )。 

A.接近联想 

B.相似联想 

C.对比联想 

D.因果联想 

【答案】 B 

 

58、(2018 年 5 月)由于福利的( ),员工可能会低估企业的福利成本,并抱怨某

些要求得不到满足。? 

A.稳定性 

B.公平性 

C.潜在性 

D.延迟性 

【答案】 C 

 

59、在职业活动中，总会有一些爱较真的人，这些人很容易得罪人，如果要你

给他们提出 建议，你的建议是（ ）。 

A.要增强灵活性，别太死较真 

B.要较真，但较真之后更要沟通 

C.是否较真因人而异 

D.为了团结，别太较真 

【答案】 A 

 

60、随着人的知识、经验的积累，形成的固有思考问题、解决问题的习惯。老

问题有效，新问题往往成为障碍是指( )。 
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